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SÜMEG és VIDÉKÉ
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesytöség és kiadóhivatal : 
Sümegen, Horvát Gábor könyvkereske­

désében.

Előfizetési árak ■
Egész évre 8 K. félévre 4 K, negyedévre 

2 K, — Kg's es szám ára 20 fillér.

Hirdetések egyesség szerint 

A nyílt tér sora I korona.

Egy méltó jubileum.
Politikusuk és humanisták, akik 

ajkatokon hordjátok a kis embereit 
védelmének ékes jelszavát, a napi 
politika nagy, izgat') fejleményei 
közepette is igaz szívvel vesztek 
részt egy ünneplésben, amely méltó, 
érdekes és külőidévé.* jn.

A Bezerédj Pál jubileumára hi vünk 
minden érző szívet. Bezerédj abból 
a lamil ából való, melynek altruista 
elvei az iikapáknál ragyogó, tűn 
döklü példákban mutat koztak. Apja 
a jobbágyszabadít.ó, a tömegvágyak 
teljesítője. Micsodák ehhez az, újabb­
kor! eszme lor rad a l már I ii r ess égek, 
akik egy félszázaddal utána csak 
szónokolnak, de nem tesznek. Beze­
rédj Istvánnak szobor készül, de 
bízvást megérdemli a ti a is. Égj’ 
úr, aki mintán tint,almi beutazta a 
világot és szürcsölgette az élet, az 
ifjúság és a gazdagság örömeit, azt, 
látta b«-, hogy egesz élete, üres, cél 
tálán. És talán olt. a lombard siksá.- 
gon. ahol eperlá Csalitok es erdők 
között nézte a szép itáliai eget — 
ott, született népilientü eszméje, a 
tavasztáji ritka, garas, melyet az ál­
dott selyemhernyó ad a népnek olyan 
időben, amikor mindenhol ki van 
fogyva. Ebből a ritka, kétszeresen 
érdekes garasból eddig hatvanmilliót 
osztogatott ki a tetteknek nagy em 
befb, a selyemtenyósí tés ügyének

A iiii időnk.
Fiam, odakint zuzmarás az ág,
A föld felet t, sivár, halotti Csend,
A csengő forrás befagyott az, éjjel;
Ez. a világ, fiam, nem a mienk.

A mi időnk is el fog jönni majd,
Már ott, vár reánk messze valahol, 
Mikor a légben édes dallamok 
Felhőkbe lingő lágy hulláma Ibly . . .

Mikor az első fecske átrepül 
Szárnyát feszítve a házunk felett 
És fészket keres ereszünk alatt, 
Akkor ón útra indulok veled.

Nyakunkba vesszük a rétet, az erdőt, 
Ujjongva köszönünk mmdekinek,
S messze kísérnek vidám indulóval 
A harangvirágok és zengő fiivek . . .

A mi kedvünkért, meglátod, a nap 
A sugarait mind kigyújija majd, 
Bandériumot küld elénk a rét, 
Aranyos szárnyú, tarka pillerajt . . .

prófétája. Beznredj a maga pénzén 
országos akciót indított, azóta a so- 
lyemteiiyésztés (az ő hosszas agitá- 
ció.ja következtében) államügy lett 
s mint állami ügynek ö lett a lel­
kes vezére. Te,hát hivatal, — gya­
nítják meg a mindent gyanakvás­
sal néző lelkek. Oh, nem hivatal, 
nyugtathat unk meg sokakat, Mióta 
Bezerédj a selyem tenyésztés élen 
áll, most 25 éve, s dia egy krajcárt 
el nem fogadott, sem fizetést, sem 
jutalmat. Néhány év elüti bárúságra 
terjesztette föl a kormánv. (Még 
akkor a. báróságnak nem volt olyan 
ki:sértő gyanú az árnyékában) Be­
zerédj valahogy neszét, vette a do­
lognak es külön vonatot. rétidéit., 
hogy megelőzze az előterjesztést-. 
Mikor négy év (idolt főrendiházi 
taggá kinevezték. Parányinak úgy 
kellett külön kérle ni, h<>gv valaho­
gyan el ne hárítsa ezt a közjogi 
terhet. Az önzetlenségnek fen vés 
példája és annál ifikább vegyük le 
elölte kalapunkat, mert, oly magá­
ban álló, olyan ritka, mint az a li­
banoni ezer éves cédrus, amelyhez 
minden idegent elvezetnek.

Es azt hisszüli, valami sok pénzt 
fordítunk e hazánkban is ma már 
jelentékeny gazdasági mellékágra ? 
Szó sincs róla

Nálunk más országoktól elt.érölog, 
különleges az a helyzet, melyben 
a selyemtenyésztési felügyelőség van.

Es akkor én a In din homlok 
Es áldom majd a nagy Mindenhatót, 
Aki tebenned, édes, kis fiam, 
apádnak olyan szép tavaszt adott.. .

Pakots József.

A szürke ember.
Hol volt, hol nem voll, talán még az 

Óperenciás tengeren is túl vnú — volt egy­
szer egy szürke einher. Szürke volt a ru­
hája. Sápadt, majdnem szűrne az arca 
Szürke a szeme, a kedélye, a gondolkozása 
a lelke Szóval az. egész, ember szürke volt. 
Csak a haja az. nem volt harmóniában 
evvel a szürkességgel. mert az úgy vette 
kürtit a fejét, mint valami fényes arany 
glória, úgy hogy aki ránézett, mind cso­
dálkozott. rajta, hogyan kerül ez a remek, 
fürtös, selymes, aranyhaj ennek a szürke 
embernek a fejére? Mintha a természet 
így akoli volna káipátolüi a sok szürke- 
sügért, amit rárakott.

Xvin volt barátja, de nem volt ellensége 
sem. Nem halott rá sem a jó, sem a ios-z 
C-ak eite napjait egyhangúan, — szürkén.

Ha valami társaságban vagy muht: ágban 
hivatalból meg ke,llelt jelennie, ott is, ha 
csak tehette, elült félre és egymagában

Ugyanis ez kötelezte magát, hogy 
minden naptári év végével visszafi­
zeti az államkincstárnak mindazon 
összegeket, melyeket kz üzlet veze­
tésére, tisztán az ügy propagálására 
és selyem tenyésztés meghonosítására 
fordít.. Ilyképpen az államnak meg­
térül mindaz, ami a tenyésztők ki­
oktatására, ellenőrzésére és szederfa, 
állományának gyarapítására fordit- 
talik. Különösen a legutóbbira éven- 
kint 100.000 K kiadása van, mely­
ből az állam szubvencionál 80 ezer 
koronát, ami a 10 miliő korona évi 
forgalomul il szemben alig méltó 
megemlítésre.

Mert itt nem csupán azt az ősz- 
szeget kell tekinteni, amennyit a 
termelők a gubők beváltásakor kap­
nak, hanem azt is, hogy a selyem 
feldolgozása mennyi ezer kezet fog­
lalkoztat es mennyi forgalmat hoz 
hazánk nak.

Ma van az országban 17 gubó- 
raktár és 5 selyemfonógyár es pedig: 
Uancsován, Újvidéken, Tolnán, (iyö- 
rött es Komáromban.

187lt-hen már nálunk be akarták 
szüntet,ni a selyemtenyésztésre való 
további költséget, de azért a te­
nyésztő családok száma 1904-ig 
102.712 re emelkedett. A gubúter­
mes pedig, mely 18/í.) ben csak 
2007 kg volt. 7400 K keresettel, 
1004 hen 1 ,(>dö,452 kg-ra és 5.509,952 
koronára fokozódott. Egészben pedig

lilozofalt : Milyen is az ember! ? Kit űz­
nek egy napul, Imgy ezen mulatunk. Aztán 
megjelennek vidáman, kacagva, mosolyog­
va Felig ha lelkűkbe lehet,ne látni, hány, 
de hány volna köztük, kinél a vígság csak 
kiütsz in és semmi egyéb. Es mégis mulat­
nak, mert ma mulatni kell.

0 rá nem hatolt, ha a. táncolókat nézve, 
egy.egy illatus suhogós se!yemrulia hozzá 
sin lódoll. b -gle jeub azt gondolta, hogy 
sokba kerülhetett az illető férpiek vagy 
apának, S mivel ilyen szürke volt a gon­
dolkozása, a szerelem istenkéje is kerülte 
öt sokáig.

Egyszer mégis találkozott vele. Es Amor 
bőszül forralt. Elébe hozott egy mosolygó, 
ragyogó szemű, ingó-ringó járású asszonyt, 
kinek az ő hajával elleni étben, hollóte.kete 
haja volt, az arca hófehér és szép, szép, 
olyan szép, hogy a szegény szürke ember 
lehunyta a szemét, hogy képzeletben to­
vább lássa, in *11 azt hitte, tűnő álomkép. 
Hm un n on Hint el még akkor sem. hogy 
a szemel újra felnyitotta . . . 3 meg azu­
tán sem. í'l- a szürke ember, mint az esti 
lepke, melyet a lámpiléiiye vonz magához, 
úgy időzölI mindig többet, és mindig tovább 
a ragyogó Iúndérasszony körében. Es kéz- 
leli ál vakulni . . . Must már nemcsak a 
haja V" I fényes, hanem a szene h. Az 
aic I pedig az a lideg sápadt arc, mosoly-
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60.783 »26 koronát juttatott a hp- 
lypintpin paztPssPl e* selyemiparral 
log la I kozák na k.

Jjoyv a splvPMIS/.iikséiílct. az 11 tóliIli 
24 pv alatt mennyire piiiuIkpilott, 
mutatja az. hogy' a világ aolypin- 
produkciója 8 millióról 18 millió 
kg-ra rúgott. É-* hogy a magyar 
aelyptn mennyire verseny képes, bizo­
nyítja az. hogy a lyoni selyemhór 
zen a magyar selymet már most is 
magasabban jelzik a világ legjobb 
sei viliénél

jj.így más országokkal szemben 
hazánk nem tud annyi selymet pro­
dukálni, annak oka a szeder la hiá­
nyában keresendő. Mert a tenyész­
tők ép ez okból alig egy ötödrészét 
képesek felnevelni annak a hernyó 
mennyiségnek, amit felnevelnének 
pl. a francia tenyésztők elegendő 
szed er la mellett. Másrészt a gu hó 
azért ad oly kevés selymet, mert a 
hernyók nem táplálhatok kellően.

(iról Széchenyi István szerint: 
„Legyen csak elég szederfa, a többi 
magától jön.“ Ezért kell az utak 
mellett szed er lát ültetni s addig is
a sei vem her ny elenyészi ést fejlesz­
teni, mert csak így lehet az ország 
jövedelmét lokozni.

Hogy selyem tenyésztésünk már 
is meglehetős» fejlődött, az legin­
kább Bezerédj Pál selyemtenyésztési 
országos felügyelő érdeme, aki nem 
sajnálva semmi fáradságot, buzgón 
iparkodott nagy rátörő terveit meg­
valósítani.

Csekélységnek látszik ez, de ké 
sőbb ebből milliók szerezhetők s 
csak az a nemzet képes fejlődni, 
mely a boldogulás elérésére a leg 
csekélyebbnek látszó dolgokat is 
iparkodik magáévá teuni.

Nagyságos.
Ez a szertelen címezés gyorsan hajtott, ki 

a társadalmi élet talajából. Olyan gyorsan 
mint a gomba az árnyékos, rohadó, nyir­
kos földből. Igaz, a magyar társadalom ta­

gosra, rózsásra vált, A járása, mely előbb 
felénk volt, most kezdett biztossá, ruga­
nyossá válni s még csak így látszott meg 
karcsú, nyúlánk termete, egész magassá­
gából.

az emberek nagyot néztek. Ni-ni a 
a szürke ember, hogy megváltozott. És az 
asszonyok, lányok egyre több bájos mosolyt 
pazaroltak rá.

Am hiába ! Mert az ő érzelmei, az ő 
csókjai, csak egy asszony számára léteztek, 
(H szerette s/íve egész melegével. És bol­
dog volt. Boldog — egy ideig. Hisz a bol­
dogság oly rövid, oly gyorsan eiröppen és 
lmsszú utána a szenvedés . . . szinte 
végnélkül. lk y volt, a szürke emberrel is 
Égy napon, mikor vidáman fill y őrész ve ha. 
zi|f.erl, az. asztalán levelet talált a szép 
asszony írásával. Vígan tépte fel az átható 
I'l-Ilú holítekot s fütyürészve kezdett ulvu 
sásához. Azt hitte, hogy szokásos teára 
hivó levélke ez. De egyszerre elhalt ajha.n 
a dal, amint a megszólítás után olvassa a
töhliii :

— Elmegyek, elmegyek innét messze. N" 
keressen, úgy sem t cál iám, soha! 8 ha 
eu ezt a szót kimondom : soha, azt tudja 
le", hogy váll,,/hatatlan marad. Eltűnők 
az Htjából, ép|) oly hirtelen, mint amilyen 
váIalkuiul pitibe toppantam azon a bűvös 
napon. Szép volt az álom, mii együtt ál­

la ja jól el kész Üt arra, hogy e címzés gond - 
módra hajlson ki belőle, llill-ág, |>,illeszkedés,
gég, IáiaI lóág, a külső máz lilán való 
szelte', n kapkodás dolgozták meg a ma­
gva I' társadalom táláét, rnhaszlol Iák Illeg 
régi jó erköleseit s ebitől a tataikét azután 
gyorsan kidughatta fejét a nagyságos cím­
zés, akár a „pöfelpg“ az erdőnek valamely 
sötét imrdhadó, nyirkos •/ú\!áhói.

Hz a titulus is, mint annyi más kór, a 
főváros szülöttje Élteijesztesebeii falán leg­
nagyobb érdeme a pincérek karának van. 
A hiúság igen jó fejős tehén A borravalóra 
áhítozó pincérek azután derűre.borúra osz­
togatták a nagyságos titn'iist. A hiú ember­
nek jól esett a lömjéufüst, a,nil a nagy­
ságos megszólítással csaptak az orra alá s 
szívesen megduplázta a borravalói a főst ölő 
pincér uraknak.

A fővárosból egy-kettőre átplánlálódott 
a vidékre is. Elsőben a fürdőhely, kei, ho­
nosodott meg s azután csakhamar bital­
mába kelhette az, mszág legutolsó zúgát is

Ma azután az erdélyi fejedelmek címZ.é 
sével ideinek szinte mindéi,kit, aI;iiiek csak 
kissé jobb kabátja v in. Persze, hölgyeink 
meg inkább nagyságos asszonyok. A regi 
szép asszonyság, nemzete* asszony, nagy­
asszony. tekintetes asszony, na meg a gyö­
nyörű kisasszony ma sértésszámba esik s 
ha akad egy-egy jámbor, a. i é1 vele, biz 
az műveletlen ember, ha mindjárt kitűnően 
tette is le a doktorai,1st az egyetemen.

Hát mindene azt mondhatjuk, vigye a 
jiatvar ! adtuk meg a nagyságos titulust, 
hisz jól eső érzést keltünk vele, magunk­
nak- egy fillérbe sem kein1.

Am nem addig van a 1 Mert úgy vagyunk 
evvel is, mint a Jókai regényében az oáb 
vajda a Szudán l<«Bánjával. A nagyságos 
címhez megfelelő ii így lábon is akarnak 
élni a legtöbben hogy legalább ennek a 
réven jogcímet szereznek a magas im-gszó 
lit ásrn s kövei élj,essék is ezl. így azután 
megváltozik a nagyságos tiiuus-ai az élet­
mód is. Biztosan nyomában jár a nagy lá­
bon való élés. Drágább ruházat kell a 
házba, egy-ket tál d rág a étellel több na­
ponkint az asztalra, finomabb szivarok és 
bor a nagyságos ú,, lobi) selyem, bársony, 
csipke a nagyságos asszony számára. Adni 
kell '/búrokat M urasabb uhipnn kel! ját­
szani az alsóst, nagyobb t,ételekben a ferb- 
lit. Mindezt a jövedelem meg nem bírja 
Megvan Ívd a rang, de nie vs meg a mód. 
Olt a váltó! Ez a keskeny kis üidongős pa­
piros azután kisegít, a hínárból. Csakhogy 
mindig sihűebb, siii íí-bb lesz a váltó lejá­
rata s nagyobb az összeg, a kamat, amelyet 
Űzetni kell. Darabig megy a vergődés azu­
tán beköszönt a puszilván. A cilra nyomo-

—ums I 1 ’.r^-yeoMehit.' - V--;«.HWUe

módiunk és liigyje meg, sokkal k-'servesebb 
volna, let pgys/pire azt lap.iszl-Cmik, hogy 
már nem szeretjük egymást, a regi szenve­
déllyel és nem oly fonók a csókjaink, 
miolha. így az alom vegei, be iv-in várva 
eltűnők. Isten vele ! Legyen boldog ! En­
gem jdeilig feledjen el !

Mire ezl a levelet az utolsó belliig elol­
vasta a szürke ember, a könnyeit lassan 
folydogádak a bt az, arcán. Bírt, sirt minta 
gyermek, ha a legkedvesebb játékszerét 
ellő, i vagy elveszíti.

Hanem azután többet so I,’sem sírt a 
szürke ember. Komor, hallgatag lett. Amint 
a napok múllak, csak elvitték maguk kai »a. 
kedvét, a mosolygását, az. arca rózsáit, a 
szeme ragyogását És az úijouan jövő napok 
megtették öt a réginek. Éj,a meggörnyedt 
a termete, újra félénk lett a járása, sápadt 
az ajka, melyen nem fakadt sem dal, 
sem mosoly, sem csók nem termelt, senki 
számára többé. Újra a régi szürke ember 
leit, amilyen előbb volt, : rideg, halvány 
Csak azzal különbözött, régitől, hogy most 
már az a glóriás, selymesül, lű aranyhaja 
sem volt az előbbi, mert e||{tizdelt az is 
lassankint, majd mindig jobban szürkülni.

Németh Bözse.

rúság elhúzódik még pár évig, azután a 
nagyságos titulus megeszi az ősi vagyont, 
a szurdokéi, azután a lelek javait; a meg­
elégedést. a boldogságot és sokszor a be- 
csületet is.

A takarékpénztárak váltótárcái, a telek, 
könyvek teliül lapjai sokat beszélhetnének 
a nagyságos titulus fttkos pusztításáról. 
Nagy része van ennek abban, hogy a tár­
sadalom az üzleti élet olyan ingoványos, 
korhadt alapon nyugszik Megvan a külső 
máz, de be,üllői rothad;,s pusztít. Azért 
nincs kellő eiő és energia a magyai tár­
sadalomban s azért, találkozunk, olyan el­
vetve a It misztikus lettekkel, mert, a ma­
gunk életére, költségeire sem rendelkezünk 
megfelelő anyagi eszközökkel.

A gyógyítás pedig nehéz. Semmi sem 
nehezebb, mint a visszanevelés a jó útra, 
mert a. megszokás ellenállhatatlan halá­
lommal uralkodik rajiunk. Ezl a hala inat 
•szinte legyözlieJetienné teszi az, hogy 
gyengeségünkben megtörik a lélek erős 
akarata, energiája s a küzdelemre képte­
lenné válik az ember. A gyógyítás első 
szere az volna, ha, ludasára ébredne a tár­
sadalom annak az igazságnak, hogy az 
ember értéke, nagyobb mivolta egyedül az 
ember saját énjének belső értékétől függ. 
A lélek jo tulajdonságai adják meg az em­
bernek a maga becsét, Ahol ez az érték 
nincs meg, ott hiábavaló az egész világ 
nagyságolása is. Ha szemtől szembe meg­
adják is ezt a magas titulust, háta mögött 
mindenki tudja, hogy a nagyságos cím 
alatt, pollron ember rejlik, aki valóban a 
a t. c.-ie sem méltó !

Le kell hát szállni a magas paripáról 
még idejekorán. Meri ha a paripa maga 
veti le gazdáját, bizony könnyen nyakát 
szegi bde s rínak utánira, még az unokái is.

H I R E K .
— Kisfaludy Sándor arcképe. A sü­

megi kaszinó közgyűlése még pár 
évvel előbb elhatározta, hogy nagy­
tér me számára megfő*teti alapítójá­
nak, Kisfaludy Sándornak arcképét. 
A határozatot, most megvalósítja a 
választ má n y s a Szeged y Róza em­
léknek leleplező ünnepén leplezik 
le nagy költőnk arcképét is.

— A Szegedy Róza emlékmű leleplezése.
Lukonick Gábor drral. a kaszinó elnökével 
aki egyszersmind a Szegény Róza eu; ékmű 
bizottságának is elnöke, tudatta a Kisfaludy 
Társaság titkára, hogy a leleplező iinnejaen 
Berzeviczy Albert dr. másodelnök és Bel­
ezik Árpád képviselik a társaságot, s az 
ünnepi szónoklatot Berzeviczy Albert dr 
mondja.

Kinevezés. Az igazságügyi miniszter a 
sümegi közjegyzői állásra Ssiiiy Ken ne dr 
budai esti közjegyző helyettest nevezte ki.

- Fásítás, A városíró megkezdette a 
fásítás folytatását. Most a. kórház uccut 
fásítják be s pótolják a tavai meg nem 
eredt Iákat. Lassan-iassan az egész város 
be lesz fásítva. A lakosság pedig vegye 
szere te le be az elültetett fákat.

— Építkezések. A múlt bét folyamán 
megkezdődtek városunkban az építkezések. 
A la ka ró k pénztár a volt Kaul'man-féln há­
zon nagyobb renoválást végeztet, Márkus 
Ignác pedig mar megkezdette az előbbi 
házzal szemben levő házának építését. A 
jövő héten belefognak a plébánia építésébe 
is. Azután sorra kerül Kovács Izidor há­
zának (volt Hécley ház a járásbíróság mel­
lett) és az aggok házának építésébe is a Szé­
chenyi uccában. A köz szempontjából is 
örvendünk ez építéseknek, mert velők vá­
msunk kü'ső képet emelni fogják,

— Itt a tavasz, Máicius 21 éti reggel 7 
óra öU perckor trónja vesztett lett a tel s 
átvette uralmát a tavasz. Az édes, az illa­
tos, a várva-várt tavasz, napsugárral, ma­
dárdallal tele virághimes tavasz. Amint me­
legebb lesz a nap sugara, kifestik bimbdjá-



190lS. március 26. SÜMEG ÉS VIDÉKE

l)ó! a rügy, előbújnak téli rejtekükből a 
hodobácsok, a futó bogarak, a pillék és 
kibújnak iskolából — a töidmiv«-s gyerekek 
Az első tavaszi napsugér kicsalja a termé­
szetet és kicsalja a muzsafiakat az iskola 
négy fala közül. A padok tömött sorai 
megritkulnak s hézagok tátonganak a ta. 
tanító szeme elé. Félbemarad a gyerek 
iskolai nevelése. Nem is hoz az érett gytt- 
mölcsöt, nem leszen aratása, mert im a 
tavasz, amj a természetnek életet ad, le- 
hervasztja delén az iskola velősét. A köz­
ségek birái tegyék törvónyszabta köteles­
ségüket : ne engedjék lefonnyadni félig sem 
érett vetését a tanító munkájának!

— Kinevezés. A pénzügyminiszter Gyenge 
Sándor zalaegerszegi pénzügyi segédtitkárt 
a nagybecskereki p -nzügy igazgatósághoz 
pénzügyi titkárrá, Präger Samu újvidéki 
adóhivatali ellenőrt a zalaegerszegi adóhi­
vatalhoz elsőosztályú ellenőrré, Hraborszky 
Dezső zalaegerszegi pénzügyi számtiszlet 
számellenőrré nevezte ki.

— Jóváhagyás. A vármegye törvényható­
sági bizottsága Sümeg képviselőtestületé­
nek azt a határozatát, amellyel 16U0 K 
fizetés és 800 K lakáspénz javadalmazással 
adóügyi jegyzői állást szervezett s ehhez 
képest a községi szabályrendeletet megfe­
lelően módosította, jóváhagyta.

— Olvasóinkhoz. Az új negyedév kezde­
tével lapunkat a t. közönség nagyialiecsüll 
támogatásába ajánljuk s kértük : az előli 
Keléseket megújítani s az esetleges hátra 
lékokat beküldeni szíveskedjék. Tisztelettel 
a kiadóhivatal.

— A dunántúli kivándorlás meggatlása A
dunántúli megyékben a legutóbbi hónapok­
ban mindnagyobb számmal fordulnak elő 
az esetek, hogy egész családok vándorol­
nak ki Amerikába. A baj okainak kipuha- 
tolására és annak társadalmi úton való or­
voslására — mint a K. É. jelenti — Lasz- 
berg Rudolf gróf győri főispán követésre 
méltó akciót indított meg és e hó 18 ra 
értekezletet hivott össze Győrbe, mely meg 
fogja beszólni az utakat és módokat, mi­
kép lehelne esetleg a közjótékonyság és a 
birtokos osztály bevonásával a bajnak ele­
jét, venni, ahol pedig a humanitárius intéz, 
kedések nem elegendők, munkanyujtás út­
ján a lakosságot állandó kenyérkeresethez 
jn' látni.

— Váróéi csendörségi vajjy rendőrségi
létszámemelés Deák Peter nagykanizsai 
rendőrkapitány, mint értesülünk, fontos 
beadványt készített, melyet a jövő héten 
fog benyújtani a v. tanácshoz. Bárminő 
irányban lesz ez elintézve, illetve a bead­
ványban említett két újítás bármelyikét is 
fogadja el a városi tanács, az ügyet ko­
molyan meg kell fontolni. A beadvány ja­
vasolja a tanácsnak, hogy mondassa ki 
elvben a városi képviselőtestület, hogy a 
közbiztonsági szolgálat teljesítésére a bel­
ügyi kormánytól egy városi csendőrkillönit 
inőny szervezését kéri. A csendőrkülönít- 
inóny 1$ tagból állna. Ezzel a rendőrle- 
gónységből 12 tag felesleges lenne, kiket 
célszerűen lehetne a hivatásos tűzoltóknak, 
vagy mezőőröknek alkalmazni. A headavány 
ezt az, újítást nemcsak közbiztonsági, de 
pénzügyi szempontból is előnyösnek tartja. 
Deák .Péter rendőrfőkapitány véleménye az, 
hogyha a közbiztonsági szolgálat nem bí­
zatnék a ■ városi csendőrségre, akkor a 
rendőrlegéiiység mostani létszáma legalább 
is 50 százalékkal emelendő.

— A csenőrség uj egyenruhája A magyar 
csendőrsógről csak akkor szoktunk beszólni, 
ha a nehéz kötelességtudás életveszélyes 
munkába szólítja őket. Kellemes dolgot alig 
hallunk róluk. Máv a megjelenésük is azt a 
benyomást teszi az emberre, mintha nekik 
volna a legrosszabb dolguk a világon. Meny 
nyi panaszt hallunk a gyalogság nehéz 
felszereléséről, de senkinek sem jutott eszébe, 
hogy hiszen a csendőrök még sokkal inkább 
föl vannak szerelve. Puska, szurony, kard, 
nagy táska, kis táska, revolver, mindezek­
nek a szijjai, nehéz ruha, csizma, mente, 
annyi minden, hogy nem tréfa dolog vele

mozogni. Most végre rájuk is gondoltak. 
Megváltoztatják a ruházatukat s kényelme­
sebbé teszik, amennyire lehet. A nehéz ka 
lap helyét könnyű aluminiuiu-sisak fogja 
elfoglalni, amely más oldalról nagyobb biz­
tosságot is nyújt a fejnek. Átalakítják raj­
tuk mindazt, amivel elviselhetőbbé tehetik 
a nehéz terhet. A fölszerelés uj mintáit 
Panajott Sándor csendörségi felügyelő mu­
tatja be a legfőbb hadúrnak — akinek a 
tetszésétől függ, hogy melyiket fogják be. 
hozni. A tervek bármelyike mellett is dönt­
sön a király, lényegi-sen meg fog változni a 
csendörség fölszerelése.

— Az uofca. Egy tanár a minap érdekes 
előadásban ismertette az ucca egészség­
tanát. A nagyváros manapság olyan, mint 
egy hatalmas élő szervezet, melynek meg­
vannak a maga vó redőnyei és idegszálai, 
A régi csöndes városból zajos, eleven kö­
zéppont lett s maholnap kín lesz végig­
menni az uccán. A közlekedés okozta ve­
szedelmek első sorban a légző szerveket 
fenyegetik és pedig első sorban a fölvert 
por, aztán meg a füslíejles/tő gépkocsik 
utján. Bőséges öntözés, gyakori söprés, jó 
gyalogjáró és liszta kocsiul sokat lehetne 
az egészség megóvására. Nagy hanyagság 
az, hogy télen a kisebb, szegények lakta 
uccákhan belekig liagyiák a hórakásokat, 
mert ha az e olvad, piszok, sár és fertőző 
betegség fészke lesz belőle. Éppen az ilyen 
uccákia kel ene a legnagyobb gondot for­
dítani. A vil igitás is sok veszedelmet hoz 
a szemre, a vakító fehérségű ivlámpa na­
gyon ártalmas s az üzletek még elmen is 
örült versenyt fejlőnek ki a járókelők 
egészségének mvására. (No, nekünk süme 
gieknek e tekintetben nincs panaszunk, 
sőt atlöl kell félnünk, hogy a sötétben ki­
ütjük szemünket.)

— Községi bikák beszerzése A Z. G E.
a községekre nézve nagy fontosságú határo­
zatot hozott a múlt héten tartott közgyűlé­
sén. Kimodta, bogy a 20000 koronát, kitevő 
bikaalapot arra a célra fogja, felhasználni, 
hogy azon községéinek, amelyek az egye­
sületnek tagjai, megkönnyítse a bika be­
szerzést. A G. E. kijelöli az egyes gazdák 
tulajdonát kepező bikák közül azokat, 
amelynek köztenyésztési célokra alkalma­
sak. A kijelölt állatok közül az egyesülethez 
forduló községek szabadon választhatunk ; 
a G E. az állatot megveszi s a községek­
nek átadja, illetve a/közsógeiuiek a vásár­
lásra segélyt ad. A községek az egyesülőitől 
még eddig meg nem határozott kedvezményt 
kapnak, amelynek mértékét igazgató vá­
lasztmány fogja megállapítani. Kilátásba 
van helyezve, hogy a bika árának 10n/o-át 
ez egyesület elengedi, a fennmaradó össze­
get pedig bárom egyenlő félévi részletben, 
kamat nélkül kell visszafizetni, A községek­
nek tehát bőven visszatérői az az összeg, 
amit egyesületi tagdíj óimén fizetnek.

— Magyar pipák Magyarország agyagbá- 
nyái, mint a Magy ír kereskedők Lap,a Írja, 
roppant mennyiségben szolgálhatnak a p'pa- 
áru készítéséhez szükséges chamotteot. A 
felvidéken fennálló kisebb-nagyobb pipagyá­
raink már külföldről hozatják a szükséges 
agyagot, mivel elegendő mennyiségben itt­
hon nem kaphatják, sőt még megfelelő ár­
ban sem, így aztán az osztrák pipaáru 
napról-napra nagyobb tért hódit nálunk s 
olcsóságával teljesen felveszi a versenyt a 
magyar készítménnyel. Erdélynek nagy 
részében, különösen Biharmegye keleti ré­
szén nagy számban találhatunk chamotte- 
bányákat. E kányák észszerű kihasználására 
nem nagy gondot fordítanak, minél fogva 
elegendő mennyiségű készlettel nem rendel, 
kéznek és igy kénytelenek a hozzájuk for­
duló belföldi és cseh gyárosok rendelmónyeit 
elutasítani, mert azzal a csekély készlettel 
csak egy-két házról-házra vándorló pipaké- 
szitő szükségletét lehet kielógitni. Ha cha- 
inotte-bányáink tulajdonosai bányájuk mel­
lett pipagyárakat rendeznének be, Magyar, 
országon egy fontos iparágnak lennének 
megteremtői és sok család apraját,-nagyját 
keresetforráshoz juttatnák és egy kis élel­
mességgel lassan kint a „selmeczi jelzővel

hazánkba kerülő osztrák árut teljesen ki* 
szoríthatnák.

— Holt test az erdőben. Dani Dezső sü­
megi lakos I hó 24-en délután két társá. 
vaj vadrózsát szed.-tt a sümegi városerdő 
Csúcsos vágásában. Munkájuk közben meg­
döbbenve látják, tiogy egy nyírfa lövi ben 
egy férfi holt teteme fekszik, Dani rögiön 
nesietett a városba s jelentést tett a szol- 
gabirói hivatalban. Karácsony Kálmán szol- 
gabiró és Lukonich Gábor dr. járásorvos 
rögtön kihajtattak a helyszínére s a hullát 
csakugyan ott találták A hulla 5—6 napja 
feküdhetett már ott. Nyelve kilóggott s az 
összezárt fogak átharajiták. A nyírfa ágán 
egy darabka vékony kötél cstiggfitt, másik 
fele pedig a hulla nyakára volt duplán át- 
hurkolva. A szerencsétlen tehát fölakasz­
totta magát, de a kötél elszakadt s a test 
a fa tövébe zuhant, A hulláról ítélve, az 
öngyilkos 30 óv körüli középtermetű férfi 
voll. Homloka magas, óira hosszas, alatta 
szürke litkás bajusszal. Álla beretváli. 
Rajta sötétszürke vékony fehórcsikos öltö­
zet. Nrdrágja alatt, még egy magyar nadrá­
got s durva fehér lábravalót. is viselt. Inge 
fehér vászoning, porcelán gombokkal. Rajta 
a gyomortáji részen nyomotlalakú K. L 
betű';. Libán cugos cipő. Külsejéről ítélve 
valüini iparos ember lehetett. Zsebében 
pirosnye ti rozsdavetle k liszt órát s piros 
szeg-lyű fehér zsebkendőt, találtak, de pénz 
vagy írás, ami kilétéről felvilágosítást nyúj­
tott volna, nem volt nála. A hullát beszél, 
litották a sümegi kórházba. A Flórián-tóVen 
nagy snliadalom várta, mert : akasztott 
embert hoztak. Ki lehet a szerencsétlen, akit 
végzete «rre a szomorú halálra vitt, eddig 
senki sem tudja. A hatóság a kutatást 
megindította. A hullát 25-ón délután 4 óra­
kor eltemették.

— Életmentő. A keszthelyi csónakázó 
egyesület mairóza, Kovács Ferkó elismerésre 
és kitüntetésre méltó rekordot éri el az 
életmentés terén. Huszonhárom fuldokló 
embert mentett meg a vizbefuMadástól. 
Legutóbb egy Németh Erzse nevű öngyil­
kosjelöltet mentett ki a habokból. Németh 
Erzse a mólóról ugrott a tóba. Kovács Ferkó 
azonban utána vetette magát és kihozta a 
partra.

— Gyilkosság. Keddan este hét és fél óra 
tájban Kálovics kiskanizsai lakós rohant a 
rendőrségre az egyik hegypásztor izenetével, 
mely szerint a hegyen a szőlőrendek között 
egy halott fekszik, kin gyilkosságnak lát­
szanak kétségtelen nyomai. Kálovics azt is 
állította, hogy ő a hullában egy magyar- 
uccai hajcsárra ismert, ez azonban később 
tévedésnek bizonyult,

Kálovics jelentésére azonnal Csertőre haj­
tattak Hajós Ferenc ügyeletes rendőrtiszt 
és Rácz Kálmán dr városi orvos két ren­
dőrrel. Érkezésükről a hegypásztorokal, kü­
lönösen Marton Józsefet előre értesítették 
és ütmek a rendőrség embereire várnia 
kellett, volna a hegyen ; midőn azonban a 
rendőrtiszt és az orvos megérkeztek, Mar­
ton József sehol sem volt található, sőt egész 
éjjel nem került elő. Lgy hát a rendőrség 
küldöttei minden ulbaigazitás nélkül, magok 
mentek a halott, keresésére és nagysokára 
meg is találták azt a hegy déli részén a 
szőlőrendek közölt fekve.

A hold ez este teljes pompával sütött és 
jól megvilágította a földön heverő hullát 
Ezt szegényes, viselt úri ruha boritolla, mel­
lette a földön egy kés, pipa, egy üres és 
egy borral teli üveg s egy uj, nyeletlen há­
rom ágú villa feküdtek. Az arca iszonyúan 
el volt éktelenitve, A bal szeme rémesen 
kidagadt és ennek a környéke piros és kék 
foltokkal volt tele, az egészet pedig aludt 
vér lepte el. Úgy látszik, a, szemére ököllel 
vagy valamely tompa eszközzel ütöttek. Az 
arca tiszta, mintha megmosták volna, a 
koponyán azonban egy 4 cm. hosszú vágás 
tátong, melyet szintén aludt vér takar.

A hullát orvosi vizsgálat után terinésze. 
lesen a helyszínen hagyták és ott maradt, 
vele egy rendőr is. A nyomozás alaposan 
csak másnap indulhatott meg, azonbai már 
az éjjeli szemle is szolgáltatott valami okot
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H gy muri a reudrtrsé' tendereinek. M hi­
de nes* H'.i Mliluő, hogy Marton József 
hegypásztor sehol sem voll található, pedig 
a rendőrség küldötteire várnia kellett volna 
és ez irányban lényeges körülmény, hogy 
ez a pás/.I or már előzőleg egy izlien mondta 
Szedehnajer László kiskanizsai emhernek :

— L.ci bátyám, a Ingyben egy lialott 
van.

A gyilkosságnak erős bizonyítóka móg 
az, hogy a halott arca látszólag meg van 
mosva.

A nyomozást ebben az irányban folytat- 
ják. A rendőrség tegnap áttette az ügyel 
a kir. ügyészséghez.

Ötfilléresek. A brünni kereskedelmi és 
iparkamara érdekes, mint a mindnnnapi 
forgalmat, mint a valutakerdést. érdeklő 
indítvány tárgyalásával foglalkozott Egy 
kamarai tag ugyanis azt indítványozta, 
bogy a kamara kereskedelmi osztálya bí­
zassák meg az ötfilléresek életbeléptetésé­
nek kérdése megvitatásával, A kamara ke­
reskedelmi osztálya, hogy a kérdésben tá­
jékozottságot nyerjen, Írásbeli véleményt 
kért be az érdekeltektől. A beérkezett vé­
nyek kétfélék voltak. Az egyik, a. kisebb 
rész az Ú) ötfilléres pénznem ellen foglalt 
állási, azzal a megokolással, bogy ezáltal 
bizonyos árucikkek megdrágulásától tarta­
nak és másrészt annak az aggodalmuknak 
is kifejezést adtak, hogy az új pénznem­
nek, amely valószínűleg bronzból készülne, 
esetlen és nekezun kezelhető formája lenne. 
De a vélemények túlnyomó része az ötfil­
léresek életbeléptetése mellett nyilatkozott 
s ezt azzal indokolták, hogy szükséges az 
úi valuta tizedes rdndazeréb.-u az osztásra 
figyelemmel lenni, továbbá, mert valószínű, 
hegy ez a pénznem a koronáknak népsze­
rűsítését. előmozdítaná, majd pedig a kill 
föld példájával érveltek, ahogyan ugyanis 
számos állam pénzértékei között az ötfil­
léresnek megfelelő pénznem is megáll.

— A gazda és a kút. Sajátságos körül­
mények közt lelte halálát Varró János kis- 
komáromi gazda. Gémes kútnál enyelgett 
egy menyecskével és mikor a vedret meg­
akarta merni, a kútba esett. Bár a víz se­
kély volt, mégis ott lelte halálát Hausner 
József dr kiskomároini járásorvos konsta­
tálta, hogy Varró János eskórban szenve­
deti és a baj éppen akkor jött rá, mikor 
a kútba esett. A szerencsétlenül járt gaz­
dának csak holttestét húzták ki.

— Eltörte a lábát. Erdős József 17 éves, 
szili német tri lakos bort szállított édes ap­
jával együtt f. hó 22-én Tapolcáról. A le­
gényke hüvösöllötte az időt. hát vagy 
máslél kilométert gyalog bandukolt a boros 
kocsi mellett. Midőn föl akart ülni, bal lába 
a kerék küllői közé kei ült s eltörött. Törött 
lábbal hozták Sümegre s most bepolálva 
a kórházban fekszik.

— Agyonszurta az e-ernyövel. Döme Pa­
taki Pál zalaegerszegi jómódú bórkoesit.u- 
lajdonos a minap többed magával mulatott 
Óla külváros egyik kis kocsmájában. Hozzá­
juk szegődött Simon József böröndi gazda- 
ember is. akivel Döme Palaki szóváltásba 
keveredőit. Utóbb tettlegessé* re került a 
sor, minek folyamán Döme Simont több 
ízben arcul és főbeverte. Simon védekezett 
az ütések ellen előbb kézzel, [utóbb a vele 
voll nagy esernyővel. Amint ezzel Döme 
fe.é s/urt, ennek szemébe Hatolt. Döme 
Palaki Pál összeesett és nyomban meghalt. 
Simon Józsefet, aki maga is vagyonos gaz- 
daember, olt rögtön letartóztatták s átadták 
a vizsgálóbírónak. Döme Pataki hulláját 
felboncolták, hogy a halál közvetlen okát 
megállapíthassák.

Hű cseléd Kralics Bálint szelence! 
plébánosnak Kovács Kálmán nevű cselédje 
olyan hű szolgája volt a gazdájának, hogy 
nng a szolgálatból el nem hocsá)tolták, Úgy- 
N>"lv,,n mindennap lopott valamit a gazilá. 
jail'll. Különösen a szárnyasokat és tengem 
kedveim, mert ezeket könnyen tudta érté- 
k-'-ffeni. A lopott do'gok "értékesítésében 
seyiiö társa is volt Móricz László rovott 
mii ni szelencéi lakos személyében, aki 
Kovácstól a lopottakat átvette, eladta s az

üzlet jövedelmén megosztozott vele. A jó 
madarakat a csendörség kinyomozta és 
letartóztatta.

— A 100 koronás. Kalainenics Teréz ma- 
jorlaki lakos folyó lió 12-én a Csáktornyái 
vasúti állomáson Muraszevdahelyig akart 
jegyet váltani s a vasúti jegyért 100 koro­
nás bankjeggyel akart fizetni, ami a vasúti 
állomáson levű csendőrnek gyanúsnak tűnt 
fel. Kikérdezte tellát a 100 korona jelenlegi 
tulajdonosát, hol szerezte a bankót, Kala­
menics Teréz azt vallotta, hogy azt Va- 
razsdon a vasúti állomáson találta. Erre a 
csendőr a bankjegyet lefoglalta s az esetet 
a Csáktornyái kir. járásbíróságnak a bank­
jegy leszolgáltatása mellett bejelentette.

— Az almabor. Vannak emberek, akik 
azt mondják, hogy az almabor nem jó. Bu- 
kovesák Peter várhegyi VI. hegykerületi 
lakos és felesége azonban nemcsak hogy 
nincsenek ezen a nézetén, hanem ellenke­
zőleg jónak és kívánatosnak tartják, ame­
lyet mindenáron óhajtottak megszerezni. E 
véleményük alapján azután, mivel maguk­
nak ily kellemes italuk nein volt s hogy 
lehető olcsón jussanak hozzá, hát Vecsics 
Ignác várhegyi lakos pincéjéből vittek el 
H gazda megkérdezése nélkül egy 126 lite­
res megtöltött hordót. Csak az okozott 
egy kis bajt későbben, hogy kitudódott, 
ki szereti annyira az almabort.

— Házi tolvaj Czimerleit Katalin lapát­
hegyi születésű cselédleány Schönfeld 
Sándor Csáktornyái péknél volt szolgálatban 
s jól is ment a dolga, csak az volt a baj, 
hogy pénze nem volt elegendő, pedig a ki­
menői alkalmával szeretett mulatni, Ezen 
azonban későbben segített. Feltörte gazdá­
jának bezárt szekrényét s egyik alkalommal 
25 koronát, a másik alkalommal 10 koronát 
vett ki onnan. A 25 koronát el mulatta a 
10 koronán pedig ruhát vásárolt magának.

— Lopás. Ri-iner János prekopahegyi 
lakos folyó hó 15-én a Csáktornyái hetivá­
sárra jött s hogy ne menjen haza üres 
kézzel, tiát Szudecz' Ferencz órástól egy 
darab ezüst zsebórát lopott el

— Bosszú. Bsdin Teréz 17 éves leány I' 
hegykerületi lakos Kosti Ágnes 19 éves 
ugyanottani lakossal valamin összeveszett 
Mivel utóbbi Badinon máskép nem tudta 
kitölteni boszuját, hát folyó hó 13-án délu­
tán megleste, mikor előbbi a kútra vízért 
ment s ekkor a gyengébb Badin Teréztől 
elvette a korsókat, azokat összetörte és rá­
adásul az egyik korsóval beverte a fejét, mi­
nek következtében Badin Tezéz még ma is 
kénytelen az ágyat őrizni.

— Az első magyar általános biztosító-tár­
saság f. hó 16-án tartotta évi rendes köz­
gyűlését Csekonics Endre gróf elnöklésével. 
Jelen volt 26 részvényes, kik összesun há- 
romszáztizennyolc részvényt képviseltek. 
Az elnök megállapítván a közgyűlés hatá­
rozatképességét, a jegyzőkönyv hitelesíté­
sére Kostyán Ferenc és Baicza Károly 
részvényeseket kérte föl. Ezután Jeney 
Lajos udvari tanácsos igazgató terjesztette 
elő az 1904-iki üzletévről szóló jelentést, 
felolvastatván a felügyelőbizottság, vala­
mint a matematikai szakfórfi-ik jelentése 
is. a közgyűlés az 1904. üzletóvről szóló 
mérleget, mely a szabályszetű tartalékolá­
sok és levonások után 1 985.056 K 38 fillér 
tiszta nyereséget mutat ki, helybenhagyta. 
Az igazgatóságnak és felügyelő-bizottság­
nak a fölinentóst megadta s elhatározta, 
tiogy a részvényenként 400 koronát kitevő 
osztalék már a holnapi naptól fogva fizet­
tessék ki. Közhasznú és jótékony célokra 
az igazgatóság és a választmány együttes 
javaslata alapján 14 000 koronát szavaztak 
meg. Egyéb, a közgyűlést illető folyó ügyek 
elintézése után megejtették a választást 
egy megüresedett felügyelőbizottsági tag­
sági helyre. A szavazatszedő küldöttség, 
mely Jankovieh János, Lampel Vilmos és 
Szende Károly részvényesekből állott, ki­
hirdette az eredményt, hogy felügyelőbe 
zottsági tagul egyhangúlag Berzeviozy Al­
bert, drt választották meg. Végül Jankovieh 
János a részvényesek nevében lelkes be­

széddel üdzözölte Csekonics Endre gróf 
elnököt, abból az alkalomból, hogy a tár. 
saság e napokban ünnepelte kozmányzd 
testületi taggá választásának huszonötödik 
évfordulóját. Csekonics Endre gróf az óvá. 
cióórt meghatotta» mondott köszönetét. 
Miután még a jelenvoltak Ormódy Vilmost, 
a társaság vezérigazgatóját a legszivélye- 
sebb üdvözlésben részesítették, a közgyű­
lés véget ért.

— Az egészség előmozdítása a Kaihrei. 
ner-félé Kneipp maláta kávé mind általáno. 

j subb használata által az utolsó tizenöt év 
legnagyobb vívmányának tekinthető a táp. 
és élvezelcikkek terén. Hasonlókép mint 
az alkohol, a babkévé is, méreg anyag 
(kofein) tartalmánál fogva, hátrányosan hat 
a szív működésére, mely súlyos következ­
ményekkel járhat. A Kathreiner-féle Kneipp, 
maláta kávé mint pótlék a babkávéhoz 
enyhíti, sőt teljesen megszünteti e káros 
hatást, de jóltevő tulajdonságai valóban 
csak akkor jutnak teljes érvényre, ha azt 
tisztán, azaz babkávé hozzáadása nélkül 
isszuk. A tapasztalat igazolja, hogy mind­
azok, akik Kathreiner-féle Kneipp-maláta 
kávét egyszer megszokták, többé nélkülözni 
sem tudják. Ez legjobban bizonyít rendkí­
vüli kellemessége mellett. Manap már alig 
van gondosan vezetett s rendezelt ház­
tartás, melyben Knepp páter arcképével 
elláttott ismert csomagok hiányoznának. 
Csakis ezek tartalmazzák a valódi KatH- 
r.-iner.féle Kneipp-maláta. kávét. Ezért csak 
utasítsuk vissza a bevásárlásnál minden 
esetleges nyitva mérlegelt pörkölt termé­
ket s nézzünk különösen arra, hogy a 
„Kathreiner“ névvel ellátott eredeti cso­
magokat vegyük.

— Kérelem. Ellenkező hírek cáfola­
tára tudatom a nagyérdemű közönség­
gel, hogy boldogult férjem neve alatt 
könyv -és papirlcereskedésemet és nyom­
dámat tovább is fenntartom s teljes 
erőmből odatörekedem, hogy a legké­
nyesebb igényeket is pontosan és be­
csületesen kielégítsem. Kérve a nagy­
érdemű közönséget, hogy nagyrabecsűlt 
pártfogásával továbbra is megajándé­
kozni kegyeskedjék, maradok

mély tisztelettel

özv. Morvát Gáborné.

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 

Laptulajdonos és kiadó : Horvát Gabor.

••••#•••••••••••

Németh Sándor fényképész,
Devecserböl.

Vagyok bátor értesíteni Sümeg és vi­
déke n. é. közönségét, hogy f. évi már­
cius hó 26-től kezdödőleg minden szom­
bat, vasárnap és hétfőn Sümegen, özv. 
Raile Józsefné úrnő házában (Deák 
Ferenc-ucca)

fényképészeti felvételeket
eszközlök minden nagyságban és bár­
mely időben a legfinomabb kivitelben.

A n. é. közönség b .pártfogását kérve, 
maradtam

teljes tizstelettel
Németh Sándor fényképész.
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edények, servi­
cék, üvegáruk
minden kivitelben a 

legolcsóbban

Sümegen kaphatók.
9 mm

.
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■Hirdetéseket

jutányos arakon felvesz

a kiadóhivatal.
>«•

Szőlinmü!
A világhírű

DELAWARE
adja a legjobb bort ! 

Oltani, permetezni nem kell ! 
A fillokszerának ellenáll ! 
Leírását ingyen küldöm meg bárkinek ! 
Nagymennyiségű Delaware-vessző s 
szölöoltvány-eladas !!

C i m :

Szigyártó Nagy Mihály,
Felsö-Segesd.

Lniasißsszöl 20 flti. 2 óriással csak 10 K-

Jónak, a jobb 
az ellensége.

Tényleg a legjobb az Ciliiig használatban levő 
szappan, szóda, por, stb. anyaguknál vászon és pamut 
Mihailemnek mosására, a SciiíCllI állal újonnan feltalált

mosókivonat,

..Asszonydicséret"
V6e, gyei,

a rulia beá. ztatására.

Előnyök:
1. Az eddig szükséges volt mosási időt a felére 

csökkenti.
2. Fáradságot a negyedétc.
8. A sznda használatát teljesen fölöslegessé teszi.
♦. Műn hogy tisztábbá, tehát fehérebbe is varázsolja 

a ruhát.
6. Úgy a kezeknek, mint a ruhának telljesen ártal­

matlan, amiért az alant jeg\zeit i zén kezességet 
vállal.

4. Rendkívül kiadósága folytán olcsóbb, minden más 
mosászei nél.

nélkülözhetetlenné válik minden háziasszony és 
mosónőnél égj egyszeri kísérlet után.

------- Mindenütt kapható. -------

Schicht-szappan
„szarvas“ vagry „kulcs“

— Kiadó üzlethelyiség Egy ii/ioilntlyisAg, 
esetleg raktárral a földien, mely a mai 
kornak megfelelően újonan lesz Átalakítva, 
lúiius 1 Are kiadó. Bővobhet a liAztulajdo. 
nosnál. Márkus Salamon Fia cégnél, Sü­
megen.

ji-g'ígyol
legjobb, leqkiadösahbs ennélfogva legolcsóbb szappan. 

Minden káros alkatrészektől mentes.
........ ....  Mindenütt kapható! ........... .

Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden daruk 
tzappan a „Schicht'1 névvel és a fenti védjegyek egyikért/ 

legyen ellátva.

„ ' . I I 
Schicht György, Aussigi legnagyobb gyér a maga‘nemében, az európai 

szirazfbldön

JpIGy ELEM!
7 Megbízható legjobb minőségű 
Ihírneves valódi szepessegi

lenvászon és 
damasztárú

minden nagyobb üzletben kapható.

A késmárki gyár 
bejegyzett vedjegye.

VT,\ SZEPjfCrs » Késmárki
gyanmany<V VED- >v «»v a* mfi

HAZAI IPAR!

csak az, mely 
ezen véd­

jeggyel van 
ellátva.

Nyomdász tanoncnak egy jó családból 
való fiú felvétetik Morvát Gábornál, 

Sümegen.

„Milleniumtelep“ Nagyősz.

Szép tartós szőlője
csak annak les/, aki ingyen kéri Ma­
gyarország legnagyobb szőlőiskoláié na k 
árjegyzékéi, mely szőlőiskola állami se­
géllyel. állami felügyelet mellett létesült.

LíTri

. y 4- -k 4- X- -l 4- 4

és állat- 
tenyész­

tők

figyelmébe ajánlom 

az állatok emész­

tését elősegítő #

tápport,
mely eredeti cso­

magokban kapható

Márkus Salamon Fia cég- 
z=zz nél, Sümegen. ........ .

. ....
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S z ő 1 ő 1 u g a s t
‘ü.ltess-ü.inl^ minden Ib-á-z m.ellé és 
kertjei ra Isilo e n föld.- ée homcií:- 

ta^lajorL.
A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen oly 

ház, melynek fai a mellett a legcsekélyebb gondozással 
felnevelhető nem volna, ezenkívül más épületeknek, 
kerteknek, kerítéseknek stb. lejremekel>b dísze, anélkül, 
hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az egyébre hasz­
nai Itató részekből. Ez a legháladatossabb gyümölcs, 
mert minden évben terem.

Erre azonban nem minden sző lő faj alkalmas (bár mind 
kü-zó természetű), mert nagyobb része meg is nő ter­
mést nem hoz, ezért sokan nem érték el eredményt 
eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok bő­
ven ellátják hazukat az egész szulüérés idején a legki­
tűnőbb muskatálv és más édes szőlőkkel.

A fajok ismertetésére vonatkozó színes féimyomatü 
katalógus bárkinek ingven és bérmentve küldetik meg, 
aki címét egy levelező lapon tudatja. Bori aj tű szöiöojt- 
ványok is még nagy mennyiségben kaphatók leszállított 
árako i. Borok családi fogyasztásra 50 1. és feljebb 
olcsóbb árban és »Delaware« sima, ültetéshez és ebből 
borminta

Érmelléki első zsó'löoltváuyteíep 
Bihar megye,

Látiányonác in
írjon lowli-zölnpoi, és megkapja ingyen és bérmentve gazdag 

tartalmú mintagyüjteményemet a legújabb

ruhaszövetekből és fehérnemüekből.
Az árak olcsóbbak, mint bárhol.

első és legnagyobb különleges szétkül­
dés! üzlet női és úri ruhaszövetekből, 

fehérnemüekből és lenárukból.

Wien, I., Fleischmarkt 6.
E. SCHIFF

.Nyomatúit Hóival Uálmv kimy vn\ onuiájáúiui, Sümegen.


